

Москва -- Москва је изразила жаљење због планова Варшаве да победу над нацистичком Немачком уместо 9. маја обележи дан раније, 8. маја.

"Скупштински поступак за ту одлуку је у току и то је за жаљење јер је реч о покушају да се на груб начин ревидира историјска победа наших народа у Великом отаџбинском рату", екао је портпарол министарства спољних послова Русије Александар Лукашевич.



Пољска је Дан победе 9. маја прослављала неколико деценија, а од 1989. године га је незванично померила за 8. мај. Уколико нацрт резолуције буде усвојен, Пољска ће већ ове године моћи да званично обележи крај Другог светског рата 8. маја.

Председници 11 држава Централне и Источне Европе (ЦИЕ) придружиће се пољском председнику Брониславу Коморовском 7. и 8. маја у Гдањску на Дан Европе, скуп која ће "конкурисати" великој паради 9. маја у Москви, у част 70 година од победе у Другом светском рату, јавио је данас Пољски радио.

Коморовски жели да на прославу дођу сви лидери Европске уније и да укаже да се није само Совјетски Савез борио против Хитлерове Немачке.

Окупљање је предвиђено на полуострву Вестерплате у Гдањску где су плотуни са немачког војног брода "Шлезвиг-Холштајн" испалјени на пољски гарнизон, чиме је у зору 1. септембра 1939. године почео Други светски рат.

Председник Коморовски планира да позове само лидере Уније, а да би избегао да упути позивницу председнику Русије Владимиру Путину, Варшава не намерава да позове ни америчког председника Барака Обаму, сазнала је "Газета виборча" од пољских дипломата.

Пољски радио наводи да се, за сада, осим 11 председника ЦИЕ, очекује долазак председника Украјине Петро Порошенка и неколико других европских лидера, меду којима председник Француске Франсоа Оланд, као и члан британске краљевске породице, али и угледних историчари као што су проф. Норман Дејвис и проф. Владислав Бартошевски који су најавили учешће у дебати на Вестерплатеу 7. маја.

Дан победе или Дан Европе обележавао би се сутрадан, 8. маја у знак дана када је потписан акт о безусловној капитулацији Немачке у Другом светском рату.

(Танјуг)